

港福建婦協挺「新抱」 冀家珮入議會

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)明日正是「三八婦女節」，為一直撈起半邊天的女士致敬。今次立法會港島區補選的4名候選人中，身為人母的新民黨陳家珮展現出巾幗不讓鬚眉的本色，為表揚女性的貢獻，及為陳家珮打氣，香港福建婦女協會逾50名成員昨晨在北角擺設街站，呼籲街坊支持陳家珮，以捍衛香港法治制度，和讓議會重回正軌。

女性在香港社會上不同的崗位都表現出色。在新民黨，該黨主席劉淑儀有彪炳的成績，經常位列最受歡迎議員；副主席容海恩也是位出色的成功女性。陳家珮則被街坊稱讚為「又靚又叻」的區議員，不少人都希望她能成功晉身立法會，為大家發聲。

陳家珮昨日透露，她丈夫是福建南安人，所以是「福建新抱」，更與港區全

國人大代表、公開大學校長黃玉山同一個祠堂，大家相當有緣。

全國政協委員、香港福建婦女協會創會主席、全國婦聯特邀代表陳聰聰表示，福建人最重視鄉情，陳家珮是「福建新抱」，當然要支持。

她強調，議會近年被反對派弄得只有拉布，議員並非參與會議，而是只懂搗亂，什麼事情也做不到，再加上「港獨」分子肆無忌憚搞亂社會，為了家庭及下一代，她們有責任站出來為陳家珮打氣。

任區員出色 為女性爭光

香港福建婦女協會副秘書長梁雁形容，陳家珮相當能幹，是一位可愛小朋友的母親，也是一位很出色的區議員，擁有一顆服務社會的心，是女性的光



香港福建婦女協會逾50名成員昨晨在北角擺設街站，呼籲街坊支持陳家珮。香港文匯報記者莫雪芝攝

榮，今次參選亦為女性爭光。是次活動約有50人至60人參與，大家未來數日都會為陳家珮打氣，及動員家人及身邊的人積極投票。

昨日出席活動者還有香港福建婦女協會副主席高錦端、顏麗園，副主席兼秘書長傅璘璘，副主席郭英蘭代表李梅，以及執委、會員等。福建社團聯合會常務秘書長周珊珊亦到場打氣。

市民遊行促DQ區諾軒

「保港」批區屢煽「自決」「港獨」應與周庭同樣被叮離場



立法會補選

代表反對派參加立法會港島區補選的區諾軒多次鼓吹「自決」、「港獨」，更曾公開焚燒基本法，「保衛香港運動」昨日舉行「快DQ區諾軒」遊行集會，批評區諾軒「六宗罪」，包括焚燒基本法、敵視國家、不尊重國家的憲制、利用傳媒不斷鼓吹「自決」及「港獨」等違反基本法的罪行，要求選舉主任盡快撤銷區諾軒的候選人資格。

香港文匯報記者 文森

「保港運動」約30位成員在灣仔集合，並遊行到選舉管理委員會辦公室。他們手持國旗及區旗，沿途高叫「公然燒基本法、絕不真心擁護」、「鼓吹『港獨』、『自決』、快DQ區諾軒」及「否認燒基本法、區諾軒無誠信」等口號，強烈反對焚燒基本法的區諾軒參與立法會補選，並要求選舉主任盡快撤銷其候選人資格。

「保港運動」主席傅振中指出，區諾軒早前在選舉論壇被揭發曾於2016年「民陣」集會中焚燒基本法，但其間三番四次試圖隱瞞自己就是相中人，包括否認自己未有真誠尊重和捍衛基本法的事實，結果被另一候選人痛斥「冇誠信」後始認賬，反映區諾軒作賊心虛，自知「身有屎」。

他續說，區諾軒不但燒基本法、反對人大釋法，其間更焚燒全國人大常委會委員長張德江的相片，「試問一個向來

敵視國家憲法和國家領導(人)的人，怎能真誠擁護基本法和效忠中華人民共和國和香港特區？」

若不DQ「獨軒」市民應申覆核

「香港眾志」參選人周庭因鼓吹「自決」而被裁定選舉提名無效，但就「借屍還魂」。

傅振中指出，周庭及其他「香港眾志」頭目在區諾軒整個選舉宣傳中都擔任重要的角色，顯示他是代表周庭去表達「港獨」、「自決」的分離主義思想，「他們兩個人根本就是蛇鼠一窩！」

他續說，連日來，不少市民都向選管會要求取消區諾軒的參選資格，並踴躍他利用傳媒平台，一次又一次鼓吹「自決」及「港獨」這些違反基本法的罪行，例如2016年3月，身為民主黨黨員的區諾軒在一個論壇上接受網媒採訪



「保港運動」成員昨在灣仔遊行，要求選舉管理委員會取消區諾軒的參選資格。香港文匯報記者殷翔攝

時，談到民主黨當時正草擬的「香港前途決議文」，稱「決議文」將處理香港「自決」問題，又稱香港社會是「自主」的，須推動「港人自決」，而「自決」無可避免包含「港獨」選項。

促正視選舉主任遭恐嚇

傅振中表示，是次行動是代表全港市民，強烈要求選舉主任履行應有責任，以評定周庭因鼓吹「港獨」「自決」而被取消參選資格的相同標準，重新檢視區諾軒的參選資格，否則，市民應透過司法覆核挑戰選舉主任通過區諾軒參選資格的決定。

團體並要求選管會主席馮驊嚴肅處理選舉主任或受到恐嚇威迫的問題，傳振中舉例指，網絡起底或欺凌，「或者踩上門堵塞出入口」等暴力行為，或令選舉主任感到個人或者家人生命受到威脅，從而影響他們的決定，「因為過往在立法會選舉有選舉主任被恐嚇的例子，若果選管會沒有做好保護選舉主任的工作，這是他們的失職，亦是他們『包庇縱容』暴民政治的罪魁禍首。」

傅振中其後將給予馮驊的公開信交給選管會代表。

港島區候選人還包括陳家珮、伍迪希和任亮憲。

區諾軒六宗罪

- 敵視國家憲法：**在2016年「民陣」集會中焚燒基本法
 - 隱瞞焚燒基本法：**在選舉論壇被揭發後三番四次試圖隱瞞自己是相中人，否認自己未有真誠尊重和捍衛基本法的事實
 - 敵視中央政府官員：**反對人大釋法更焚燒全國人大常委會委員長張德江的照片
 - 與被DQ的周庭蛇鼠一窩：**周庭在區諾軒整個選舉宣傳裡擔任重要的角色，反映他其實是代表周庭去表達「港獨」、「自決」的分離主義思想
 - 鼓吹「自決」：**2016年3月以民主黨黨員身份出席「大陸化下，我城未來」論壇，接受網媒採訪時談及民主黨正草擬的「香港前途決議文」，稱決議文將處理「香港自決」問題，又稱「自決」無可避免包含「港獨」選項
 - 煽動「港獨」：**2016年4月出席訪談節目「青年騷動：2017自決勢不可擋」，聲言2047年香港民主政制若無希望，提出「獨立」及「自決」是可討論的解決方法
- 整理：記者 文森

「獨郎」親站台 法律界促查

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)代表反對派參加立法會港島區補選的區諾軒，相繼被揭發一直鼓吹「自決」，曾公開焚燒基本法，鼓吹「台獨」的日本千葉縣井井市議員和田健一郎更特地到其造勢大會為他打氣。法律界人士認為，越來越多證據證明區諾軒並非真心擁護基本法，已違反其簽署的選舉承諾書的內容，選舉主任應立即展開調查並依法處理。

馬恩國：應要區諾軒解釋

香港法學交流基金會執委會主席馬恩國昨日在接受香港文匯報訪問時稱，區諾軒與鼓吹「台獨」的和田健一郎是

基於「政治理念」和政治取態才會走在一起的，反映區諾軒與「獨」關係密切。選舉主任應立即展開調查，包括檢視相關資料，及要求區諾軒在48小時內解釋。

他強調，雖然區諾軒此前已被裁定其提名有效，但選舉主任仍可以根據最新出現的資料和證據，開展調查及更正此前的決定，就像社會福利署的福利主任，一旦有成功申領綜援者被揭發提供假資料，已經可以採取行動。倘區諾軒當選，就只能向法院提出司法覆核或選舉呈請，挑戰其就任議員的資格。

傅健慈：非真擁護基本法

香港法學交流基金會執委會秘書長傅健慈指出，區諾軒當日公然焚燒基本法，事後雖聲稱為「道具」，但該「道具」明顯印有國徽，有可能已同時觸犯了《國旗及國徽條例》，加上近日被揭發與鼓吹「台獨」的日本右翼分子有非一般的交往，令人相信區諾軒並非真正擁護基本法，選舉主任應立即處理。

黃國恩：立場明顯有「獨」

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩指出，區諾軒是次邀請鼓吹「台獨」的日本右翼反華分子在其選舉造勢會站台，加上他曾參與「佔中」，主張「自決」，更焚燒基本法，其政治取態

已昭然若揭，難令人相信他會真心誠意擁護基本法，效忠香港特區，絕不符合參選資格。

他續說，既然有不少市民對區諾軒的行為不滿更向有關部門投訴，政府就應當果斷地依法辦事，包括重新檢視區諾軒的參選資格，才能真正體現法治，維護選舉的公平公正，否則就會予人偏幫反對派候選人的感覺，「既然周庭被DQ，為何不以同一尺度，DQ區諾軒？」

黃國恩又提到，區諾軒焚燒基本法已涉及侮辱國徽，而《國旗及國徽條例》對有關罪行沒有追究時效限制，警方應依法徹查事件並刑事追究其罪責。

市民憂議會「獨」往「獨」來

熱點民議

章先生：區諾軒當眾焚燒基本法，選舉主任怎麼視而不見？這樣的人怎麼可能遵守基本法？有何資格競選立法會議員？這種人若當選，必然阻礙香港發展，浪費市民時間。所以，我們這些愛國愛港市民一定要站出來發聲，反對這些「港獨」分子披着假面具參選，並呼籲選民認清這些揭港「港獨」分子的真面目，為香港安全，切勿投票給這些「港獨」分子。

曹先生：區諾軒是公開的反中亂港分子，有憑有據。好不容易DQ了幾個「港獨」議員，讓立法會恢復了一些秩序，難道又把「港獨」分子選進立法會？「港獨」中人怎麼可能遵守基本法？這個選舉主任有沒有真的考察候選人是否遵守基本法？公署應該用得其所，不是給這些「港獨」分子用來參選。這些人如果當選，只會領取納稅人給的高薪和津貼來「靠害」香港人。

鄧先生：香港早已回歸，是中國的一部分。拒絕遵守基本法是違法行為，這樣的人有何資格做立法會議員？香港已被「港獨」害苦，造成社會撕裂，教壞年輕人「沒家沒國沒祖宗」，數典忘祖。令香港發展停滯，什麼發展政策都難以推行。香港由中國最先進發達城市，都淪為國家的二線城市。因此市民應該堅決阻止「港獨」分子進入立法會。

林小姐：參選立法會議員者必須支持基本法，愛國愛港。區諾軒這種公然反對基本法的「港獨」分子，哪有資格參選立法會？既然不符參選資格，就不應該讓他入閣參選，選舉主任明顯失職。還有個(九龍西候選人)姚松炎，因違反基本法宣誓規定被DQ，這次居然又允許他參選，就像被罰下(離)場球員換件球衣就又能上場，太荒謬！

香港文匯報記者 文森

區諾軒稱義工遇襲 網民質疑苦肉計

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)代表反對派出戰港島區補選的區諾軒近日在facebook發帖稱，其競選團隊一名義工在拉票期間受襲，送院後確診腳骨骨裂，需做手術及留院觀察。陳家珮其後在facebook帖文，向該名遇襲義工致以慰問，並強烈譴責選舉期間的暴力事件。

區諾軒在facebook帖文指稱，其競選團隊的義工黃太日前在堅尼地城一間便利店外拉票期間，突從腳部被踢並出現劇痛。當黃太欲拍攝對方容貌時，對方落荒而逃，又指施襲者應

是一名穿着紅色格仔恤衫的人。

他續稱，黃太送院治理後確診腳骨骨裂，需做手術及留院觀察，他們亦已就事件報案，希望警方盡快查明真相，又強調選舉應該是和平、公正、互相尊重地進行，絕不容忍暴力發生，並對此等行為強烈不滿及譴責。

陳家珮譴責選舉暴力

陳家珮也強烈譴責是次事件，表明不希望於選舉期間出現任何暴力事件。她表示，任何人對候選人持不同的立場或意見，也不應對其競選團隊

成員或義工作出任何暴力行為，相信警方會盡快徹查事件，令真相早日水落石出，並向該名遇襲義工致以慰問。

有網民就提出質疑。「Chris Wong」說：「自己得罪人又燒埋落選舉度埋大數？」

「Chan Ho」則指：「calcaneus(踵骨)很硬，通常要從高處墮(墮)下或被硬物強力撞擊，例如交通意外才會Fracture(骨裂)，一般踢後腳基本上是有可能咁傷的……」[Eric Nami]直言：「學台灣民進黨奧步？」



區諾軒聲稱其競選團義工黃太遇襲受傷。區諾軒fb圖片